

“健康快车”到聊城,医院免费接送患者

1500名贫困白内障患者免费手术

本报聊城3月3日讯(记者王尚磊 实习生 陈亚新 通讯员 路印娟) 医院派车免费接送,1500名贫困白内障患者下个月将陆续获得免费治疗复明的机会。3日,记者从聊城市卫生局获悉,聊城已成为“健康快车”停靠点,聊城市人民医院将派专车,以乡镇为单位接送适宜手术患者接受住院检查、上车手术、术后治疗及观察随访。

据了解,今年年初,国家卫生计生委“健康快车”项目

办工作人员先后对“健康快车”拟停靠点聊城火车站货场和项目基地医院聊城市人民医院等进行实地考察。项目办经过考察初步确定聊城市为“健康快车”2014年停靠点,决定在2014年4月至5月来聊城市为1500名贫困白内障患者进行免费手术治疗。“健康快车”是专为贫困白内障患者进行免费复明手术治疗的列车医院,由国家卫生和计划生育委员会选派眼科医疗队在列车上为贫困白内障

患者免费实施复明手术,是重要的国家级卫生扶贫项目。

对此,聊城市卫生局制订了《聊城市“健康快车”项目实施方案》。记者了解到,聊城市人民医院作为项目基地医院负责做好患者筛查、术前检查、住院观察、术后康复治疗以及接送等相关服务。4月30日前,以聊城市人民医院为主体,抽调眼科专业技术人员5—8名,组成筛查医疗队,到乡镇开展患者筛查,对确认需要手术的患者进行

登记,各乡镇查体人数应达到实际人口的1%。筛查的具体时间,由聊城市人民医院与各县(市、区)卫生行政管理部门和乡镇卫生院联络员联系确定。

记者了解到,手术治疗阶段为4月1日—5月31日,聊城市人民医院派专车,以乡镇为单位接送适宜手术患者接受住院检查、上车手术、术后治疗及观察随访。各乡镇卫生院负责按照约定的时间,组织适宜手术患者集合。

头条链接

筛查覆盖126个乡镇

2009年以来,聊城市实施了贫困白内障患者复明项目,五年来已经累计免费治疗贫困白内障患者13000余名。聊城市卫生局副局长马胜军介绍,但由于受地域、经济、社会等发展不平衡因素影响,贫困群众健康问题仍然很突出。据估测,聊城市每年新增白内障患者8000人以上,但手术例数5600余例,仍有相当一部分患者没能得到治疗,而且贫困白内障患者较多,严重影响了他们的生活质量,给家庭和社会造成了很大负担。

按照要求,乡镇单位将采用高音喇叭等宣传方式将“健康快车”项目通知到所有村(居)民,并组织辖区内村(居)民到筛查点进行初步筛查,对了解到的老年人、视力低下者、眼病患者等重点人员进行初筛,确定需要接受市人民医院医疗队筛查的人员,各乡镇查体人数应达到实际人口的1%以上。

据省里统一安排,冠县手术任务量为400例(其中手术车200例),莘县、阳谷各200例。按照规定,卫生部门将对全市126个乡镇、办事处进行白内障病人普查和筛查登记,各乡镇卫生院落实筛查场所(提供检查室1间,要有窗帘和电源接口,桌子3张,椅子8—10张)。各县(市、区)卫生行政管理部门和乡镇卫生院要指定1名联络员,负责筛查工作的协调联系,乡镇卫生院、村卫生室和村(居)委会在医疗队开展患者筛查前要通过张贴公告、召开会议等宣传方式将“健康快车”项目通知到所有村(居)民,组织辖区内村(居)民到筛查点进行初步筛查,确定需要接受市人民医院医疗队筛查的人员。以聊城市人民医院为主体,抽调眼科专业技术人员5—8名,组成筛查医疗队,到乡镇开展患者筛查。

本报记者 王尚磊



机动车道“张大嘴”

3月3日下午,城区东昌路与柳园路交叉口西南角机动车道上一个窨井盖丢失,由于紧挨着站牌、车流量较大,存在较大安全隐患。市政96009111热线工作人员称,柳园路新修以后还未交给市政,仍属于市建委维护。12319城建服务热线的工作人员记录下位置后表示,将尽快前去查看,如果确是他们维护范围,会尽快处理。

本报记者 郭庆文 实习生 潘超 杨晓惠 摄

本报携春雨助学协会征集贫困生

欢迎市民提供需要帮助的困难学生线索

本报聊城3月3日讯(记者 凌文秀) 2014年,本报联合聊城市春雨助学协会举办贫困生捐助活动,今年共拟捐助200名贫困生,现面向社会征集贫困生线索,并欢迎爱心人士提供衣物、书籍、文具、“一对一”结对子等捐助。

本报联合聊城市春雨助学协会捐助水城贫困生的活动已经走进第二年,今年活动主办方拟帮扶贫困生突破200人次,募集爱心款突破20万元,同时,准备发展筹建2个县域助学分会。今年的活

动中,主办方将完善规范各组成部门人员和职责范围,做到职责明确、运转规范;完善各项经费账目管理和定期发布制度,做透明账,随时接受监督和查询;实施大型贫困生帮扶活动,完善助学考察、捐助活动实施细节,建立动态贫困生跟踪档案;加强值班工作,完善来电、来访、捐款(物)登记制度。

同时,今年的微电影和纪录片也将继续打造水城公益品牌,扩大活动的社会影响力,力求能捐助更多贫困

学子。对于贫困孩子,本报将和聊城市春雨助学协会组织工作人员和志愿者到孩子家中、学校查看具体情况,根据实际情况确定是否对孩子进行捐助。本次活动的捐助标准是,小学、初中生每人每年400元;高中生每人每年2000元。也欢迎机关、企事业单位、商家、市民和志愿者积极与贫困孩子开展“一对一”结对子活动,并自愿捐献衣物、图书、文具等,用于贫困孩子的学习和生活。

现面向全市征集贫困学

生线索,要求学生家庭贫困、成绩优异,欢迎市民提供优秀贫困孩子的信息,电话:8451234。

欢迎社会上的爱心人士为这项公益活动尽一份心力。几本课外书、一些学习用品、书包或现金等等,都可以寄托着您的爱心献给贫困孩子。捐助地址:齐鲁晚报·今日聊城编辑部(兴华路与向阳路口西北角,古楼街道办事处2楼);聊城市春雨助学协会(聊城一中西校北门东800米,运河人家4号楼11号店铺)。

花钱办假学历 被骗去700元钱

本报聊城3月3日讯(记者 王尚磊 通讯员 刘常慧 穆炎) 2月28日,东昌府巡防大队民警接到报警称,城区居民赵先生办理假证被骗去700元钱。

赵先生表示,他在路边一处公交站台处看见一则小广告,广告内容是包办各种假证。想办张假文凭应码的赵先生记下了对方的电话号码。通过联系,赵先生将他的个人信息和照片发到假证贩子指定的邮箱。一男子给赵先生打来电话要求赵先生交200元保证金,可以直接通过邮局汇款。赵先生觉得不贵,便到了邮局给对方汇了500元。

2月28日下午,赵先生给对方打了电话,对方让赵先生到汽车站交易。9时许,赵先生来到汽车站,对方又让他到车站南边的邮局储蓄所,称到那里会有人和他对面交易。赵先生到了邮局后,对方又让赵先生往指定的账号内汇500元钱。赵先生虽然有所犹豫,但为了能尽快拿到假证,他就在邮局给对方汇了500元钱。已经先后花了700元钱了可是还没有拿到证,然而这还没完,对方又打来电话让赵先生到邮局外面等着,并称几分钟后会有一个小孩把做好的假证给他送过去。10分钟后,送证的男孩没有出现,赵先生再次拨通了对方的电话。对方称,小孩是他们花钱雇的,他们担心赵先生是警方的人,如果小孩被抓,还要对小孩罚款,为此,他们要求赵先生再往指定的账户内存入300元风险金。

这时,赵先生终于明白了,这根本就是一招陷阱。意识到上当的赵先生马上拨打110报了警。目前,该案还在进一步处理中。民警提醒广大群众,办假证是违法行为,希望市民不要纵容违法行为。

由于患恶性肿瘤,治疗费用令他举债累累

谁来帮帮这个不幸的小伙

本报聊城3月3日讯(记者 李璇) 冠县27岁的小伙杜尚冬9个月前被确诊为神经性恶性肿瘤,由于肿瘤扩散,半年内连做2次手术,15万多元的治疗费用令他举债累累。而这期间,原本患有脑血栓的父亲又突发脑梗,家中还有一个2岁半的孩子,家庭重担基本全落在妻子一人身上。目前,由于病情疑似复发,杜尚冬一筹莫展。

“亲戚朋友能借的都借了,再做手术也不做不起了。”3日,家住冠县斜店乡南史村的27岁

小伙杜尚冬向本报求助。去年,在县城打工的他总感觉左臂疼痛,但一直查不出原因,直到6月份在济南被查出得了神经性肿瘤,并做了手术。由于该肿瘤较为少见且难治疗,在医生建议下,他前往北京抱着试试看的态度做了四个周期的化疗,但效果并不好。

去年12月,杜尚冬再次手术,取出已扩散至肝部的两个肿瘤。早在第一次手术后,由于神经受压迫,他的左臂和左肩胛骨部位就已萎缩僵硬,基本丧失了劳动

能力。

杜尚冬说,他母亲在10年已去世,而原本4年前就患有脑血栓的父亲由于过度担心他的病情在去年又突发脑梗,现在基本已干不了重体力活。而他爱人一边照顾着仅有2岁半的儿子,还要一边照顾着他,根本没法出去工作。他弟弟也还在上学,学费是靠申请的贷款,而生活费则是跟同学借的。

杜尚冬说,最近他第一次手术的锁骨位置又长出一个七八公分的大包,疑似

肿瘤再次复发,而由于担心又将面临的一大笔手术费用,他不敢去医院检查。现在每天晚上他基本都得靠吃止痛药才能入睡,可时间长了,止痛药也不管用了。“去年手术和化疗就花了15万多,大部分都是借的。如果这次确认是复发了,还要做手术,真是做不起了。”杜尚冬说。

如果哪位市民帮助这个不幸的家庭,可拨打本报新闻热线8451234或杜尚冬的手机号15166552296。